

茅台学院评建工作简报

2023 年第 11 期

评建办公室

2023 年 4 月 23 日

目 录

迎评进行时 聚焦问题求突破 攻坚克难促发展 校领导 深入教学单位调研评建工作推进情况	01
迎评进行时 茅台学院开展本科教学工作合格评估演 练	08
迎评进行时 茅台学院本科教学工作合格评估联络员培 训班开班	10
材料准备工作组、信息（秘书）工作组工作推进会召 开	13
聚焦学风建设 营造良好氛围 茅台学院开展常态化学风 建设系列活动	15

迎评进行时 | 聚焦问题求突破 攻坚克难促发展 校领导深入教学单位调研评建工作推进情况

当前，茅台学院迎评工作进入了最后的冲刺阶段，时间紧迫、任务艰巨。自启动合格评估“百日攻坚”以来，学校始终坚持贯彻“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”重要指导方针，重点围绕“四个促进、三个基本、两个突出、一个引导”合格评估核心内涵，在强化短板弱项、落实问题整改上持续发力不松劲，以高标准、严要求不断夯实迎评基础。



为推进评建工作稳步有序开展，近日，校领导蔡绍洪、

李增驰、余莉深入各教学单位，调研了解合格评估工作推进情况，再动员、再激励大家要坚定信心、保持定力，拿出甩开膀子的干劲、披荆斩棘的闯劲和驰而不息的韧劲，保质保量完成各项评估工作。



调研中，各教学单位主要围绕师资队伍建设、实验室建设、产教融合工作、教学“大练兵”“大比武”以及规范教学管理和提升教学质量等方面的工作开展和达标情况进行了详细汇报。



听取汇报后，蔡绍洪逐一解答各教学单位存在的问题和难点，并提出具体整改措施，要求大家将问题分析研判、狠抓工作落实、检视整改成效贯通起来，切实推动问题、难点得到解决，让评建工作实效看得见、摸得着。



蔡绍洪指出，本科教学工作合格评估是教育部对高校教育教学工作、人才培养质量和整体办学实力的全面考察和检验，能否顺利通过合格评估，事关学校生存与发展，全员要正确认识合格评估的重大意义和重要影响，认清当前形势、摆正自身位置，着眼于学校长远发展，牢固树立大局意识，将合格评估作为坚决要打赢的“立校之战”来对待。

他强调，当前学校正处于评估攻坚的冲刺时期，要进一步统一思想、凝心聚力，以高度的政治责任感和历史使命感投入到评建各项工作中，始终把坚守教育质量生命线放在心上、抓在手上，团结协作、攻坚克难，全力以赴做到办学条件基本达标、教学管理基本规范、教学质量基本保证，为学

校顺利通过本科教学工作合格评估打下坚实基础。

他要求，开展好评建工作，一是要高度重视、进入状态，按照学校评建工作相关要求，调整好工作节奏，打起十二分精神，坚决杜绝出现事不关己和得过且过的现象；二是要深入研判、思考对策，突出问题导向，充分发挥主观能动性，在调查研究、厘清思路、落实整改上下更大功夫；三是要周密计划、有序推进，结合本单位实际工作，制定好“倒计时”作战表，在规定时间内高质量完成各项指标任务；四是要高标准定、严要求做，突出工作重点，紧盯关键环节，推动评建各项工作提质增效；五是要压实责任、履职担当，将责任追究制度建立起来，层层传导压力，自上而下拧紧责任链条，杜绝说了就是做了、做了就是做好了。

根深才能叶茂，本固方可枝荣。蔡绍洪以一名老教育工作者的真挚情怀勉励大家，教育之路任重而道远，作为一名教师，要加强自主学习能力，苦练内功、勤修外功，深耕课堂教学，练就过硬本领，全面提升教育教学的能力和水平，争做主动成长、开拓进取的新时代好教师，以自己对教育的赤诚和热爱谱写奉献之歌。



本次调研坚持发现问题、分析问题、解决问题，在评估攻坚时期为全体教师奋力冲刺加了油、充了电，帮助大家明确工作思路和要求，是大兴调查研究之风的具体举措。接下来，大家将乘势而上、接续发力，为打好合格评估“立校之战”贡献更多力量。



学校相关部门负责人、各教学单位教师参加调研。

迎评进行时 | 茅台学院开展本科教学工作合格评估演练

4月20日，茅台学院党委副书记、常务副校长李增驰带队开展本科教学工作合格评估演练，查找涉及场所存在的问题和不足。副校长余莉陪同演练。



调研组从行政楼出发，沿线考察了实验实训中心、体育馆、田径操场、图书馆等场所，现场听取了各单位负责人的讲解和汇报，检查了各点位的建设情况。



调研现场，李增驰对基础设施建设、考察路线优化、讲解员汇报内容等方面提出了整改意见建议。他强调，各责任单位要认真梳理、仔细研究调研中存在的问题，制定整改计划，明确整改措施和时限，以提高考察路线的科学性、合理性，更好展示学校的育人环境和办学特色。

各教学单位相关负责人参加调研。

迎评进行时 | 茅台学院本科教学工作合格评估联络员培训班开班

为推动学校评建工作有序开展，学校组建了一支联络员队伍，专门负责评估专家进校考察的联络和服务工作，为提高联络员服务意识和接待能力，4月19日，联络员培训班开班，党委副书记、常务副校长李增驰为联络员开展首场培训，帮助大家梳理联络工作流程，明晰工作要求。



李增驰结合自身工作经历，向大家讲解了茅台的地理环境和历史文化，带领大家一起了解茅台。他指出，做好接待工作，要熟知校情、行情、地情，充分掌握本单位、行业、地区等相关情况，在专家提问时做到心中有数、对答如流。



他要求，一是要充分认识和深刻理解合格评估对学校教育事业发展的重要意义，明确工作目标和方向，狠抓工作落实；二是要吃透评估指标体系，熟悉合格评估内容，对评估知识了然于胸，做到自信从容、落落大方；三是要对评估专家进校接待流程和要求再学习、再掌握，注重工作细节，做到有条不紊、忙而不乱，全力做好接待服务各项工作。



全体联络员参加培训。

材料准备工作组、信息（秘书）工作组 工作推进会召开

为全面做好迎接省教育厅本科教学工作合格评估（预评估）各项工作，4月17日，学校副校长、评建办主任余莉在行政楼二楼会议室主持召开材料准备工作组、信息工作组召开工作推进会。



会议伊始，相关负责人对校长报告、自评报告、校级支撑材料、知识手册、专家案头材料等工作内容进行逐一汇报，并对各专项组的工作进度、存在问题和专家重点关注的内容进行简要汇报。

余莉强调，一是切实增强“迎接预评估”工作的紧迫感，要树立全校一盘棋的思想，互相支持、互相补位、携手共进，

共同保质保量完成百日攻坚阶段的工作任务；二是尽快梳理并准备专家案头材料，相关部门负责人务必严格把关每项材料的质量，在规定时间内完成审核验收工作。

相关工作组负责人参加会议。

聚焦学风建设 营造良好氛围 茅台学院开展学风建设系列活动

近日，食品科学与工程系在图书馆报告厅开展“硕博讲坛”第三讲，由系部教师为同学们授课，讲述了找准榜样和树立理想的重要性，鼓励同学们要敢于想象，勇于行动；要立足实际，鉴定信念；见贤思齐，不断反思，只有去做才知道行不行，才知道事情的价值所在。最后，授课教师还分享了一些考研的细节，建议同学们要提高自我管理能力，拒绝拖延，规划好自己的生活作息和考研目标并坚持下去。



食品科学与工程系组织召开班级互助学习小组总结交流会，反馈学习小组开展学习情况。学习小组学习模式的探索，不仅有助于营造良好学习氛围，也助于增进同学之间的

友谊，增强班级凝聚力，大家要凝心聚力，打造合作学习共同体，互助互学共成长。

